

內政部登記證京警字第參壹伍號

上經中華郵政登記證為第一類新聞紙類  
上海郵政管理局執照第二六〇三號

# 一言之口刊

期七十第

民國三十一年十二月一日出版  
中國國民黨總部鐵路特別號七二七

地址：武海四路五號  
電話：四四四四

本部同仁雜誌（二）  
李主委

天雲

蘇安風度信翩翩，成竹在胸萬事全。

最是白門階下日，丹心一片照青天。

府管治的城市發動盲目的宣傳和舉動，亦只能徒然使人民受苦，於事無補，於己無益。于今

一同競選，而且等到憲法制定政府改組完成後

一切政治事件，均將

可，在下次國大中提出修

正，頒佈憲法後的普選

，中共亦可與其他黨派

一同競選，而且等到憲

法制定政府改組完成後

一切政治事件，均將

可，在下次國大中提出修

辯

孔老二似乎曾經這麼說：「予豈好辯哉，予不得已也！」要他的口氣，好像似乎不是一件挺漂亮的事，不過在不得已的時候，却也不能不來這一手！

現在這時代，不論在那方面說，都是個不得已的局面！我們在黨言黨，處此不得已的局面之下，我們要實行主義，我們要完成革命，我們不能不辟邪說

，伸正義，闡真理，明大道，也就是說

我們不能不從事於辯，而且要好辯。

說到辯，其實也不是一樁容易的事情：「大

家認清大路，行走大路，實在是很吃力的工作：

何況橫衝斜抄的結果，小路却也有牠的道理，有

他的價值！如果真是小路近，大路遠，偏要大家

捨近就遠，你想誰能真肯這麼做！」——然而我們

於是，我們要研究辯的方法，我們要講求辯

，提出和平方案，馬司連

，國府政院均將改組，在這充滿希望，光明，祥和的氣氛中，又使人

對若隱若現的和平商

談，表示深切的關懷。

旬日來，中共的宣布仍

願和平商談，希望馬司仍

曙光！

## 讓人民來考驗它！

王大正

## 談一日十

機槍掃射，掩砲轟擊，戰略和戰術是千變萬化的，外則認識對手，了解對手，並進而能把握對手，知彼知已，衡情度勢，決定了絕對有利的戰略，運用了優勤進步的戰術，迂迴包抄，分頭會合，機槍掃射，掩砲轟擊，戰略和戰術是千變萬化的，「運用之妙，在乎一心」，只要我們能多用一分聰明，結果總會多得一分勝利！

在保衛「是」的，洗刷「白」的！亂辯的結果是以「是」爲「非」，以「非」爲「是」；硬辯的結果是以「白」爲「黑」，以「黑」爲「白」！是非顛倒，黑白不分，這簡直不是人的作法，我們當然根本就不要！

不過好辯，不是亂辯，不是硬辯，辯的目的

是如此，中共對上月八日蔣主席發表聲明後，出人意外的譴責國大，撤回駐京代表團的舉動，至今事隔一月，是非曲直，更加顯明，也應該感到自己舉動的荒唐和無聊了！可是，不論共黨對談判是否確具真誠，我們必須正言相告者：第一、根據各方面的報導，這種行動並不能威脅政府，對和談前途固然有害，對共黨自身却好處

國大延期十天閉幕，國府政院均將改組，大維的訪問馬帥，都可在這充滿希望，光明，祥和的氣氛中，又使人對若隱若現的和平商

活動，這是聊可使我們看出政府中共及馬司三方面，仍在幕後作和平的大會，政府改組亦在進行中，政府已保留中共三人小組中獲得適當解決，政治問題，國大已

曲宣傳和無理行動致使再進攻，即無衝突可能；如駐地整編統編及恢復交通諸問題，均可在

三人小組中獲得適當解決，政治問題，國大已

的停戰令，只要中共不再進攻，即無衝突可能；如駐地整編統編及恢復交通諸問題，均可在三人小組中獲得適當解決，政治問題，國大已

間題僵化了！不過，政

府的態度，還是和以前

同樣的明白：在軍事上

，已下全面性的無時限單參加，此次憲草係根

相見歡

維楚

聞鶴起，舞庭前。  
兒時，把劍慕投  
靴。烽烟舉，哀  
聽盡鼓鼙，淒厲。

## 我對本黨的看法

孟如

黨是有堅定主義的集團組織，獲得同一的共信，依照所揭示的主義，以實現所抱定的主張，為整個國族謀求生存，本黨是民國的創始者，正因為總理所創制的三民主義五權憲法以及建國方略等各種遺教，獲得全民的信仰，擁護，本黨所有的主張，始能在肇建民國以後，努力奮鬥，次第實現，并在謀求國族永久生存的原則之下，經過歷年的內亂，與這次世界大戰，達到民族復興與實施憲政的目的，因此本黨的主義與建國策略以及總理的全部遺教，確是強國族的基本原理，絕對不能否定的。我們應當堅決認定，本黨在整個國族立場上，決不是世界任何國家的所謂政黨可比，而是與國族永久共存的建國組織！

數十年來，本黨重負着建國的使命，其間經過豫中會，中國同盟會，國民黨，中華革命黨四個時期，才確定本黨今日的基礎，到了民國十六年，並且實施了清黨運動，來嚴密本黨的組織。而這次黨員總清查的舉辦，更是本黨必要的措置，在消極方面看來，自從清黨以後，經過了八年長期的抗戰，本黨黨員的數量，還是毫不間斷的擴展，分佈在全國每一地區，人多品雜，其間未始沒有叛逆惡化的份子，跨黨派的好徒，潛伏着投機活動，其次還有信仰動搖的，思想消極的，行為腐化的，以及黨中分派，以黨造黨的錯誤思想和行為。就積極方面說，本黨過去的奮鬥事實，固然若揭，不容否認，但一般同志的行能，要認為足以適應時代，

（續完）

仇

（續完）

德雄

「是，我與你是叔嫂，是自己人，我怎會騙你呢，事情是這樣的：因為新四軍從前方打退回來，死了不少，他

些風燭殘年的老婦與一些六七歲的小孩，除此之外，就看不到一個青年男女了。如果不逃避的話，只好跟他們白白去送死。那次，當我在你家後園躲着的時候，忽然看見三五成羣衣着不整齊的青年，向你家大門擁進去，不久就看見你弟弟從屋子裏丟出來，臉上滿露着血痕，屋子裏又送出了三個老婦的哭聲，那時忽然碎的一聲，屋頂上接着噴出了鮮紅的火焰！她

的叔叔說到這裏再也說不下去了。

「天呀，天呀，爲什麼我的媽媽與弟弟這樣不幸呀，給不講理的土匪殘殺啊！叫我怎樣

活得下去？怎樣活下去！我要報仇，媽啊，女兒要爲你報仇……」

（上接第一版）共黨將真正要受人民的考驗了！

真正要體驗人民力量的偉大了！

「讓人民來考驗它！」共黨不久便將聽到這不整齊的巨響中，共黨如欲圖存在，則勢將停止搗亂，恢復商談！

（編者按：在全國人民切望和談恢復中，共黨突於日前投下一枚足以使和談遭受致命傷的爆彈，此即周恩來致馬師函中所提出的無理要求，謂欲和談重行恢復，必須解散適合全國人民要求且以民主方式召開的國民大會，恢復一月十三日停職之駐軍位置。對這政府事實上所不能接受的組織，同時藉此自我進修與深造，我們要使本黨每一個黨員，都能爲本黨負責服務，更要掃除黨的中堅份子，而且各有專長，共同負起整個國家興強的責任！我們要掃除爲黨服務是一種職業的思想；更要掃除靠黨吃飯的觀念，而要領導黨員前進，謀求黨員福利，解除黨員痛苦，堅強黨員意志，來實現本黨的主義，共同完成本黨服務，是我們每個黨員的永久基礎。

再從本黨組織的意義上來看，是要澈底實行三民主義與總理全體黨員前進，謀求黨員福利，解除黨員痛苦，堅強黨員意志，來實現本黨的主義，共同完成本黨服務，是我們每個黨員的永久基礎。

哲之士，還是能持正確的觀點，發抒真切的理論，而使偽的不攻自破，使愚者恍然大悟！

對於某一件事，人們的看法，雖然見仁見智，各有參差，但明哲之士，還是能持正確的觀點，發抒真切的理論，而使偽的不攻自破，使愚者恍然大悟！

最近共產黨中央非常委員會所發佈的告全黨同志書中主張：

(1)立即撤銷毛澤東主義者所支配的以周恩來爲領導的對外代表團；(2)各解放區選派反毛澤東主義的黨政軍民各色幹部爲國民大會代表；(3)改組黨的各級組織，以展開反毛澤東主義，反軍閥主義以及反軍事投機與軍事冒險的鬥爭；(4)由下面上嚴密整編現有一切部隊，和解放區的人民武裝。書中痛斥毛澤東的官僚領導，直到現在還仍然使黨的政策後退於機會主義主張的泥坑。指出了毛澤東的根本錯誤，在於「對中國目前革命形勢估計錯誤，以使殃及的理論代替了馬列主義的革命觀點」，另一方面，則是過高估計了自己

的武裝力量。并指出了宣傳政策的不當，使助力減少，敵人增多。

這種見解，是比較合理的，假使中共有識人士亟起痛改前非，犧牲私量，而容易爭取國際的同情。否則，讓毛澤東等幾個「民主軍閥」，執迷不悟，死拼到底，而自遭覆滅，未免太慘了！所以一般人以爲中共內部必將因派系意見的不相投合而趨分裂的顯著迹象！（司馬明遠）

我聽得呆了，用傷眼眺望窗外碧朗的天際，這時，靜寂的人間，惟有她的苦淚送着那無聲的長夜……

**員工意見** 待遇為何不平？

敬愛的編輯先生，我是本路京市線的司事，每次接到京滬旬刊的時候，我總是認真地讀它，我覺得你們是真正為我們造福的人，你們常常為我們出來說話，我們真是感激萬分。現在我也有三點意見，請先生在京滬旬刊上登出來：

第一、我們京市線司事的底薪，為什麼和京滬杭兩線相差一半？請問是不是因為我們的鐵路小的關係？同樣的鐵路為什麼不平等？真使我們太痛心了！

第二、去年復員之後，到現在一年半了，可憐我們全線員工，制服遠毫無希望，難道說堂堂首都的鐵路人員可以不注重的嗎？難道說鐵路人員不如一個拉人力車的嗎？因為首都拉人力車的還有一件藍布背心的衣服穿穿。難道說我們穿藍布背心的資格也沒有嗎？現在冬天到了！棉制服又不知道發不發？假使不發的話，那我們就祇好穿長袍短褲了！也不能顧全鐵路當局的體面了！

第三、我們員工的福利和配給品等等，根本是談不上了！

先生，你以為我的意見對嗎？請你登在旬刊上，希望鐵路當局負責改善。敬祝

京市路員工要求改善

玉麟同志：你所提出的待遇和福利問題，確是當前最切實而值得注意的，對各位職工艱苦工作，為社會人羣努力服務的精神，深為我們所同情，欽佩，且亦

謹啓十一月二十六日

### 編者答函

玉麟同志：你所提出的待遇和福利問題，確是當前最切實而值得注意的，對各位職工艱苦工作，為社會人羣努力服務的精神，深為我們所同情，欽佩，且亦

佩！

交通事業，是國家中心事業，鐵路建設，是國家建設之母，要使國家興盛，必須交織發達，換句話說：交通發達的國家，國勢必興盛，交通不發達的國家，必是文化低落，生活粗

事交通事業的人，應該益自珍重，益自勉勵！當然，話又得說回來，枵腹從公，誰吃得飽呢？誰會不顧妻兒啼飢號寒而束緊褲帶，安

心的工作呢？真的，要發揮工作效能，要立志

是神聖的，高尚的。從

待遇方面自不應有輕重之別，惟考其所以與京滬，滬杭線員工待遇相

差懸殊者，自有其複雜的原因，諸如事權不統一，南京市府究將如何決策等等，諒亦為各

同仁所理解。（接四版）

### 八、管理局大廈

#### (4) 築建新屋

上海北站舊屋於二

十二年九月修理完竣，車務處便遷入辦公，其

他各處則依舊在蘇州河

大廈。在那裏非但房租大得驚人，而且房主英

商沙孫洋行，對於房屋的管理，實在也欺人太甚，動不動就來干涉，

有時說我們鐵路上的人太嘈雜，有時嫌我們的辦公室太骯髒，甚至電梯廁所，都被他們限制

使用，交涉也不見效，真是氣煞人也！在這樣環境之下，黃伯樵局長便決定了他自己建屋的計劃。

### 兩路史料拾遺(十七)

京滬杭甬鐵路管

理局(以下簡稱路局)

同人賄金管理委員會

同(以下簡稱賄委會)

現因路局目前所租局所

歲廉租金七萬餘元殊非

久計為謀路局及賄委會

雙方利益起見由賄委會

建築大廈一所售與路局

使用由路局在十年內分

期付款此事業經呈奉鐵

道部核准並經中英銀公

司同意茲將雙方議定條

款開列如下俾資遵守

委員會借用同人儲蓄金

款改善。敬祝

(一) 賄委會為投資安全及節省路局開支起見建造價值銀七十萬元之大廈一所及附屬房屋售與路局

(二) 賄委會投資建造之大廈位於上海北站之東寶山路之西原定計劃建築九層旋經修改定為正式六

(三) 延期由路局通知賄委會直接付與承包人或承辦人自開始動支款項之日起前項建築物如受損失均由路局負責。

(四) 前項建築物售價連同利息由路局照月以租金方式攤還至多以十年為期但路局得於任何時期一次

(五) 定期限由路局通知賄委會直接付與承包人或承辦人自開始動支款項之日起前項建築物如受損失均由路局負責。

(六) 同上(一)項利息由路局照月以租金方式攤還至多以十年為期但路局得於任何時期一次

(七) 次還清

(八) 每期支款之日起算以昭公允未屆還本

(九) 延期由路局通知賄委會直接付與承包人或承辦人自開始動支款項之日起前項建築物如受損失均由路局負責。

(十) 本息以前前項建築物為賄委會所有

(十一) 本息以前前項建築物為賄委會所有

(十二) 所有局所大廈以及附屬房屋應納之一年修理費均由路局

(十三) 本合同總具一式三份雙方各執一份以

(十四) 一份呈報鐵道部備

(十五) 待續

## 要紀作工部本

黨員總清查案審核工作結束

本部黨員總清查工作，從十月七日起

審核工作結束  
要紀作二  
本部黨員總清查工作，從十月七日起開始辦理，原定六週完成，至十一月十七日爲止，嗣以各站黨員尚有因故不能如期趕往登記報到，且各區調查檢舉等項工作，有待週密進行，特爲展期兩週，至十一月十三日爲止。茲悉審核委員會於十一月廿九日上午九時起舉行第三次委員會議，將全部黨員名冊，逐一審核，簽註意見，直至下午四時，方告完畢，內中除少數份子決予清除外，並有須補具書面說明及召集個別談話者，最後對於僞黨員仍在路工作者，審核委員會亦擬一併送請執行委員會復核處理云。

本館通成電台  
廣播造就嘉言

廣播建設

自本月一日起由部派員前往實審，實審時開暫

定上午八時半至九時，  
節道爲總裁會行。

總目錄 藝文

常數等，該台呼號爲X  
LAG週率爲一四二〇

千週，逢單日廣播（該

一週率，故逢雙日即輪  
由中國文化電台廣播

，凡備有收音機者，屆時可準對閱率功德。此

歡迎本路沿線各廠商，  
共洽貿易。誠徵香料。

供給資料，以資擴發。

本部致送質儀

中華海員工會於本  
月五日（海員節）舉行

## 第一屆全國代表大會， 并選舉第一屆理監事會。

本路仁心義舉

本路員工社會教濟運動委員會自同路局募得大批寒衣，當經電請社會部指示解繳日期及運送處所後，即於十一月卅日深晚十時接奉谷部長正綱復電，謂「貴會發動徵募寒衣，仁心誠厚，至為感佩，現由

各綏靖區難民逃避來京，屬集下關者，爲數甚衆，天寒衣薄，待救最切，承募寒衣，請迅即運京交南京難民處理委員會沈市長照收。——云云。

建議路局及會計處將有關員工福利事業之推動事項及支出數字以及賸養儲金會對各會員尚存未領之儲金或已領未清之餘數，應在逐務週報公布，俾眾週知等案多

福利計劃委會

商討集

黨事，呈請中央釋示，茲已得組織部復示，謂「如員工家屬居住附近地區無地方黨部組織者，得在鐵路黨部申請入黨，但入黨後仍須劃歸地方黨部參加活動」，本部現已令各區黨部遵照辦理。

**協助京滬週刊  
辦理登記手續**

(上接第三版) 最近，路局爲安定員工生活起見，對改善待遇一項，正竭力設法調整中，同時，本部第六次執行委員會議時，亦經決定對

稱有所謂同，致中樞等  
記未蒙核准，迄今未  
得創刊。本部爲示協助  
起見，乃電告中宣部，  
并說明原委，茲已獲中  
宣部復電，略謂「查該  
刊與該部所辦之京滬旬  
刊名稱相同，本應另易  
名稱，經與內政部會商  
登記案到予以登記，相  
應復請查照」云云。

於京市鐵路員工聯誼會  
呈請加入京瀋區鐵路工  
會暨同人會，或請商借  
福利基金舉辦福利事業  
案，已照轉工會辦理，  
福利部分，亦經函請路  
局統籌辦理，想以後必  
可日漸改善，望同仁安  
心工作，自愛自重。

**公 賽 金**      至二月三十日止，同人公  
**上月致贈概況**      賭金保管委會共收到申請書十  
八份，每一會員應繳公賭金一  
千八百元，茲將上月份致贈公賭金計數表列後：

**公 購 金**      至二月三十日止，同人公  
**上月致贈概況**      賄金保管委會共收到申請書十  
八份，每一會員應繳公賄金一千八百元，茲將上月份致贈公賄金計數表列後：